

乐山日报

LESHAN DAILY

2022年4月1日

星期五

农历壬寅年三月初一

中共乐山市委机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第 11563期



总编辑：王大强 值班编委：罗学锋

乐山城区天气预报：白天到晚上小雨转阴 风向：东北风1-2级 气温：10℃-14℃

乐山专属

春日宜储值 开启财富

好兆头

1年定期存款 -1万元起存- 年利率 2.25%

存10万元，到期本息合计102280元

示例仅供参考，请以实际为准

LSCB 乐山市商业银行

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况汇报 就做好下一步工作作出部署 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局常务委员会3月31日召开会议，听取“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置情况的汇报，就做好下一步工作作出部署。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故发生后，党中央高度重视，习近平总书记立即作出重要指示，强调要立即启动应急机制，全力组织搜救，妥善处置善后，尽快查明

原因，做好遇难者家属安抚和服务工作。各有关方面闻令而动、快速响应，组织民航、应急、公安、军队、卫健和广西等各方面力量，按照“统一指挥、分工负责、深入细致、科学有序”总体要求，全面做好有关工作。目前，善后处置、事故调查等工作正在有序进行。

会议强调，这次事故导致机上132名人员不幸遇难，我们深感痛心。要坚持人民至上、生命至上，深入细致做好善后处置工作，再接再厉、善

始善终。要继续做好遇难者遗骸遗物整理、移交等工作，给逝者以尊严、给家属以慰藉。要加大遇难者家属帮扶救济工作力度，让遇难者家属安心。各有关方面要科学有序开展事故调查，组织各方面专家综合分析飞机数据和各类物证，尽快查明事故原因和性质。要平稳有序做好后续信息发布工作，按照及时、准确、公开、透明原则，持续发布信息，积极回应社会关切。

会议指出，要坚持统筹发展和安

全，发展决不能以牺牲安全为代价，各方面一定要深刻吸取教训、举一反三，进一步健全安全生产责任制，抓好安全生产责任落实，在全国全面开展安全生产专项大检查，全面排查整治风险隐患，最大限度防范遏制各类事故发生，保持社会大局稳定。因责任不落实、措施不到位、排查整治流于形式等导致发生事故的，不仅要追究直接责任人员的责任，对相关领导也要严肃追究责任。

会议还研究了其他事项。

马波陈光浩在犍为县督导新冠肺炎疫情防控工作

抢时间控外溢防扩散抓落实 坚决打好这场疫情防控阻击战遭遇战

本报讯(记者 张斯炜)3月31日下午，市委书记、市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长马波，市委副书记、市长、市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长陈光浩深入犍为县督导新冠肺炎疫情防控工作，听取工作进展情况汇报和疫情防控专家的意见，研判疫情形势，进一步细化安排部署防控工作举措。

省卫生健康委应急办主任邹礴，省应对新冠肺炎指挥部疫情防控组首席专家祝小平等参加督导。

马波指出，犍为县新增新冠肺炎确诊病例后，省委、省政府高度重视，省委书记彭清华、省长黄强、副省长杨兴平等领导同志先后作出重要批示指示，就做好疫情防控工作提出明确要求。按照省委、省政府安排部署，省直有关部门指派专家和专门工作力量来乐指导，体现了

对乐山的关心支持。当前，正处于疫情防控最关键的时段，每一分钟都非常宝贵。全市上下要坚持人民至上、生命至上，始终把人民群众的生命安全和身体健康摆在第一位，认真贯彻落实省委、省政府部署要求，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，坚持“快、准、狠”三字诀，提级管控、关口前移，全面全域全力抢时间、控外溢、防扩散、抓落实，坚决打好这场疫情防控阻击战遭遇战，尽最大努力在最短时间实现“动态清零”。

马波强调，要进一步加大排查力度，强化统筹协调和组织协调，优化检测组织流程，提升核酸检测“采、转、检、报”效率，分清轻重缓急，采取特殊措施，有力有序做好封控区、管控区等重点区域核酸检测和区域性核酸筛查。要精准详

细、争分夺秒开展流调溯源，严格控制有风险和潜在风险人员流动，杜绝漏管失管，严防疫情外溢蔓延。要持续开展对疫情严重、外溢风险大的地区来(返)乐人员的排查管控，坚持标准规程，不得降格以求，不得笼而统之，不得疏忽大意，也不能做过头事，严防新的疫情输入，坚决防止局部“冒泡”。要精细做好隔离场所的监督管理，坚决堵塞漏洞，严防出现隔离场所感染。要强化学校、车站、养老院、儿童福利院、商超、农贸市场、宾馆酒店等人员密集场所、封闭场所管控，严格执行扫码登记、亮码通行、佩戴口罩、测量体温、消毒消杀等防控措施。要扎实做好封控区、管控区生活物资保供稳价、垃圾清运、群众就医和心理疏导等保障工作，关心关爱“一老一小”、孕妇、患者和困难家庭等特殊群体，畅通生命

通道。要统筹好疫情防控和经济社会发展，扎实做好森林草原防灭火、安全生产等重点任务，保持社会大局和谐稳定。

马波强调，要坚持讲科学，认真请教专家，倾听专家意见，抓好组织实施。要一盘棋一条心一股劲，上下联动、左右贯通，用心认真尽责、敢担当善作为，脚踏实地做好疫情防控各项工作。要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，各级各部门各方面听从统一指挥，与人民群众紧紧团结在一起，确保责任担起来、执行不走样、全面落实到底，在应急应战中打出信念、打出信任、打出信心，体现乐山干部群众应有的担当、展现应有的作为、保持应有的精气神。

市领导雷建新，省督导组有关专家，犍为县和市委疫情防控指挥部有关负责同志参加。

陈光浩在接待来访群众时强调 切实解决实际问题 维护群众合法权益

本报讯(记者 张清)3月30日，市委副书记、市长陈光浩走进市信访局第一接待室，面对面接待来访群众，为来访群众解决诉求问题。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，全心全意为群众解难题办实事，及时回应群众诉求，切实解决实际问题，维护群众合法权益。

接待室内，陈光浩热情接待来访群众，认真阅读信访材料，与群众亲切交流，深入了解他们反映事情的来龙去脉及诉求。针对群众提出的诉求，与部门负责人坐在一起，现场研究解决办法，提出处理意见，要求职能部门受理调查、依法妥善处理。

陈光浩强调，全市各地各部门要进一步提高政治站位，想群众之所想、急群众之所急，直面群众反映的问题，依法依规、积极稳妥处理信访案件，解决群众合理诉求、化解矛盾纠纷，让群众在具体信访事项办理中感受到公平正义。耐心细致做好群众思想工作、政策法规宣传，引导群众依法理性表达诉求，推动信访工作依法规范运行。密切联系群众，把信访工作作为了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作，落实相关政策措施，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，着力营造和谐稳定的社会环境。

陈光浩赴峨边督导调研重点工作时强调 统筹发展和安全 推动乡村全面振兴

本报讯(记者 张清)3月30日，市委副书记、市长陈光浩赴峨边彝族自治县黑竹沟镇、底底古村，督导调研森林防灭火、疫情防控、乡村振兴等工作。他强调，要统筹发展和安全，持续用力抓好森林防灭火、常态化疫情防控、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作，牢牢守住安全发展底线，推动乡村全面振兴。副市长邓华，市政府秘书长王玻参加调研。

陈光浩指出，要落实最严防火令，推进森林防灭火常态化治理。紧盯清明节等敏感时段，聚焦林场、景区、自然保护区等重点区域，落实各级领导包保责任，充分发挥护林员、网

格员等的作用，常态化抓好设岗检查、森林巡护、可燃物清理、违规用火处置等工作，全面排查整治风险隐患，深入开展打击野外违法用火行为专项行动，加强特殊人群监管，切实做到“守住山、看住人、管住火”。深入开展“3·30”森林草原防灭火警示日系列宣传教育活动，加强值班值守，做好应急准备，全力以赴打赢森林防灭火这场“硬仗”。

陈光浩强调，要紧绷思想之弦，进一步抓实抓细疫情防控各项工作。进一步加强对重点地区来(返)乐人员、农村地区返乡人员及红黄码人员的排查管理。(紧转第2版)

乐山市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

本报讯(记者 白建伟)3月31日下午，乐山市召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，通报疫情防控相关情况及最新进展。市卫生健康委、市疾控中心、市中区、犍为县相关负责人参加发布会，并就社会关注问题答记者问(详见第2版)。

发布会上通报，3月30日乐山市犍为县新增2例本土新冠肺炎确诊病例(轻型)，均已转送至定点医院隔离治疗，目前病情稳定。

病例1：现居住地犍为县玉津镇，省

病例2：现居住地犍为县玉津镇，省外返乐人员，3月27日上午，乘坐9C8887航班抵达成都天府机场，当日下午乘坐G2851高铁从成都到达犍为县。3月27日18时，到犍为县人民医院进行核酸检测，结果为阴性。3月27日至29日外出活动，地点为犍为县东门农贸市场、新里程按摩店、清溪高中、中央公园、城市广场等。3月30日，到犍为县人民医院再次进行核酸检测，结果为初筛阳性，经乐山市疾控中心复核为阳性，初筛为阳性后立即转送至定点医院隔离治疗，诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)，目前病情稳定。

疫情发生后，市委市政府高度重视，立即启动应急预案，迅速调集精干力量开展疫情处置，第一时间科学、规范、有序开展流调、管控、隔离、治疗、消杀等各项任务。

一是迅速开展流调溯源。针对犍为县确诊病例，对密切接触者、次密切接触者等开展行动轨迹比对、复核、研判，已排查3月27日以来2例确诊病例活动点共计34个，排查出密切接触者90人、次密切接触者253人。

(下转第2版)

全面全域全程全力打好疫情防控阻击战遭遇战

马波主持召开市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调 争分夺秒全力以赴

蒋刚出席

本报讯(记者 付小惠)3月31日上午，市委书记、市委应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长马波主持召开领导小组会议，听取近期全市疫情防控工作情况汇报，分析研判当前形势，安排部署疫情应对处置。他强调，要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要论述，坚持人民至上、生命至上，全面落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求，迅速进入应急应战状态，争分夺秒、全力以赴，抓实抓细各项防控措施，把工作落实到最小单元，迅速遏制疫情扩散蔓延，全面全域全程全力打好疫情防控阻击战、遭遇战。

市委副书记、领导小组副组长蒋刚出席会议。

会议指出，近期全国本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发态势，我市时隔2年再次出现疫情，加之当前正值春季传染病高发期，流行性病毒活跃，疫情防控形势十分严峻复杂。全市上下要坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇，坚持“快、准、狠”三字诀，全面全域全程全力开展工作，坚定不移推进人、物、环境同防，忙而不乱、忙而不漏、忙而有序、忙而有效，坚决遏制疫情扩散外溢，尽最大努力在最短时间扑灭这场疫情。

会议强调，要争分夺秒开展流调溯源，科学合理扩大排查筛查面，全覆盖、地毯式排查确诊病例的密切接触者、次密切接触者，精准划定赋码人群和管控人群，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。要进一步充实核酸检测力量，优化检测组织流程，不断提高检测质效，迅速做好对重点地区、重点人群的核酸检测，做好较大范围应检尽检工作准备，努力提升核酸检测“采、转、检、报”效率，坚决阻断疫情传播链条。要严把疫情输入关口，坚持关口前移、提级管控，加大对疫情严重、外溢风险大的地区来(返)乐人员排查管控力度，确保不漏一户一人。要强化划片包干、网格管理，合理划定封控区、管控区和防范区，严格落实差异化精准管理措施，做到划得准、管得住、服务好、得到位。要统筹抓好生活物资供应、垃圾清运、群众就医、心理疏导等工作，分类落实防控期间服务保障。要全面加强常态化疫情防控，强化学校、车站、养老院、儿童福利院、商超、农贸市场、宾馆酒店等人员密集场所、封闭场所管控，严格执行扫码登记、亮码通行、佩戴口罩、测量体温、消毒消杀等防控措施，落实好景区景点、餐饮单位、室内公共场所、密闭场所“限量、预约、错峰”要求，从严管控会议、培训、演出、展销等聚集性活动。要全面落实院感防控要求，坚决守住院感防控底线，落实发热门诊首诊负责、接诊收治、预检分检制度。要加强防疫物资、设备、场所和技术力量等方面的应急储备。要加强宣传引导，及时准确发布信息，积极引导社会关切，持续开展爱国卫生运动，扎实推进疫苗接种，推广中医药汤增强免疫力，引导群众自觉遵守防疫要求、做好个人防护，筑牢群防群控防线。

会议强调，全市上下要树牢“一盘棋”思想，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，闻令而动、强化协同，坚决防止局部“冒泡”、点状闪失。市指挥部要全力加强指挥调度，统一指挥、专班负责、充实力量、连续作战，确保高效运转、调度有方、处置有力、落实到位；各县(市、区)要坚决扛起主体责任，根据疫情变化及时采取有效措施；市级有关部门要认真履行行业管理责任，不折不扣落实各项疫情防控部署。各级领导干部要发扬连续作战、实干担当的优良作风，靠前指挥、周密部署，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要强化党建引领，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，发动党员先锋队、志愿者、网格员参与疫情防控工作，让党旗高高飘扬在疫情防控一线。要统筹好疫情防控和经济社会发展，扎实抓好“六稳”“六保”工作，最大限度减少疫情对经济社会发展和人民群众生活的影响。

领导小组副组长、成员，市应对新冠肺炎疫情应急指挥部相关单位、市级有关部门负责同志参加会议。

市中中医医院 赠饮中药“大锅汤” 助力疫情防控

本报讯(记者 宋宇凡)3月31日，记者从市中中医医院获悉，该院已在门诊出入口设置赠饮点，近期将常态化为广大市民免费发放新冠肺炎预防“大锅汤”“参茸四宝汤”，充分发挥中医药在疫情防控中的预防和治疗作用，切实保障广大市民身体健康。同时，向市心连心服务中心等单位发放中药预防汤剂400份，助力全市疫情防控。

据了解，在疫情防控中，全市各级中医医院、乡镇卫生院(社区卫生服务中心)中医馆适时开展新冠肺炎预防“大锅汤”免费赠饮。新冠肺炎中药预防“大锅汤”参照四川省中医药管理局《四川省新型冠状病毒肺炎中医预防“大锅汤”》(第八版)推荐新冠肺炎预防处方，由黄芪、荆芥、防风、广藿香、白术、薄荷配置而成，具有疏散风寒、健脾除湿等功效。